

接诉即办

六里桥街道

# 跨区协作 闲置荒地变身街景公园

本报讯(通讯员 孙秋瑞)“以前,这里就是一块荒地,堆满建筑垃圾、生活垃圾,给周边居民带来困扰。现在改造成公园了,我们在这里散步、聊聊天,别提多开心了。”带孩子到公园内散步的江阿姨说道。

居民口中的这处公园,位于万丰路和靛厂路十字路口西南角,属于代征绿地,是丰台区与海淀区交界处。在第二轮中央生态环境保护督察期间,丰台区接到群众反映该地环境较差。

接诉后,丰台区立即对接诉求人,组织规自、园林绿化、城市管理等部门以及属地六里桥街道核实情况。了解到该处代征绿地丰台辖区约6223平方米,海淀辖区约3377平方米,由于建设方和产权方多次协商均未达成

一致,导致部分征地工作未实际完成,此区域一度处于失管状态,周边小商小贩聚集,不仅环境脏乱,还存在安全隐患。

## 迅速响应 积极推动解决

得知情况后,六里桥街道迅速行动。在联系建设方产权方等相关单位、开展逐一走访调研、查询对比历史资料、多次召开周边居民议事会后,梳理核实该地为原卢沟桥乡靛厂村集体企业开发建设的靛厂新村一期项目规划代征绿地,其中南侧6000余平方米属于丰台区代征绿地,前期已移交至丰台区园林绿化局,北侧3000余平方米属于海淀区,因未完成征地手续,未能移交。与此同时,在走访调查期间,街道已安排工作人员将该处垃

圾全部清理,并实时将工作推进情况向居民汇报,获得理解与支持。

## 协作治理 破解堵点难点

该地块因涉及跨区,绿化问题沟通协调困难,街道多次“吹哨”相关部门协调协商推进,未能取得具体成效,推进工作受阻。2023年初以来,在区分管领导的协调下,街道多次组织靛厂村集体企业与海淀区相关产权单位进行对接,协商推动代征绿地绿化事宜。经反复沟通、协商,双方就代征绿地征地、拆迁补偿问题达成一致意见,并按照流程签订协议、支付资金、完成代征绿地移交。2023年9月,街道组织靛厂村对移交代征绿地开展整治,并协调对接丰台园林、海淀园林,完成代征绿地移交园林绿化部门。

## 民声指路 打造休闲公园

代征绿地分别移交至丰台、海淀区园林绿化部门建设管理后,六里桥街道也将前期征求的居民意见建议“移交”至两部门。综合居民诉求和道路两侧景观绿化实际,园林绿化部门科学设计绿化实施方案,在南侧已经完成的绿地基础上,更加注重人性化设计和功能性布局,在种植草地林木的同时,还引入人行步道和休闲设施。既满足了居民的休闲需求,又改善了道路环境和街面形象,实现绿地与环境的和谐共生,获得群众一致好评。

此处公园绿地的建成,为丰台、海淀居民提供了孩子们嬉戏的场所、老人们散步的花园、街坊邻里唠家常的“聚点”。如今在六里桥街道,家门口的老旧小区改造、“口袋公园”建设、“金角银边”打造……一项项事关民生福祉的暖心举措,正在悄然融入居民群众生活、工作中。



治理前,闲置荒地泥土遍地。



治理后,街景公园广受周边居民喜爱。

东铁匠营街道

# 突发管道漏水 12小时接力处置

本报讯(通讯员 张凯霖)8月6日早8点半,一阵急促的电话铃声响起:“是东铁匠营街道蒲黄榆第三社区吗?五巷6号楼楼道里全是水,麻烦赶紧派人来看看吧。”“好的,我们马上就到!”放下电话,社区工作人员立刻赶到现场,一场持续12小时的接力处置迅速展开。

走进一楼楼道,地面已满是积水,还有水从楼梯上源源不断地流下。为防止水进入电梯设备引发安全事故,社区工作人员立即联系产权单位紧急关停电梯,并挨家挨户排查漏水点。经过排查,发现是6层居民家中墙内水管爆裂导致自来水溢出楼道,因漏水量大,即刻联系产权单位关闭水闸。

“水闸关了,6到17层有120户居民家中

停水,夏天用水量,咱们要加快速度!”社区书记一边安排工作人员在群内发布停水通知,一边与维修人员和住户迅速沟通墙面破损、水管更换及恢复方案,维修工作紧锣密鼓展开。

楼内腿脚不便的老年人比较多,正逢暑假,也经常有小朋友进出。为保障居民安全出行,社区党委发动网格党员志愿者积极参与到楼道积水清理工作中,大家自带扫帚、簸箕、拖把,仅用1个小时就把1至6层楼道和楼梯的积水彻底清理干净,扫出一条干爽安全的“无忧路”。

事发突然,许多居民家中未备足生活用品。社区及时联系街道城乡管理办公室协调

便民供水车开到楼下,组织居民有序取用饮用水,解决了午饭时间用水的燃眉之急。与此同时,社区工作人员、党员志愿者组成“送水小分队”,一趟趟往返于取水点与高龄、独居及行动不便的居民家中,送水上门、安抚情绪,告知维修进度。居民们感动地说:“天气这么热,还要麻烦你们送水上门,真的是太感谢了!”

经过12小时的接力处置,供水于当晚恢复,电梯也在第二天一早开始运行。为感谢蒲黄榆第三社区党委对此次突发事件的迅速有力处置,蒲黄榆五巷6号楼居民送来锦旗,表扬社区工作人员“尽职尽责办实事 情系百姓解其忧”。

花乡街道

# 安装路灯 照亮社区夜晚活力

本报讯(通讯员 王美力)郭公庄南街社区新安装的明亮路灯照耀着温馨的一幕:居民李阿姨摇着扇子和老姐妹们聊着家常;不远处,李阿姨的老伴正在象棋桌旁看得津津有味;蝉鸣声和蛙声混杂着儿童的嬉笑声,老人的交谈声,交织成动听的夏夜协奏曲。

“如今亮堂堂的可方便多了,吃完晚饭出来遛达遛达,带孩子玩一会儿,多好!”居民们对新

安装的5盏路灯赞不绝口。

由于小区内原来的路灯间距较远,加之部分路灯老化,夜幕降临后小区内灯光昏暗,给老年人和视力不佳的居民夜间出行带来了不便。郭公庄南街社区党支部得知后立即着手入户调查,并在小区内巡查走访需求。广泛征求党员及居民意见后,社区党支部在党员大会上讨论决定,启用党组织服务群众经费,为居民照亮幸

福路。

在社区党建引领下,明亮的路灯不仅解决了居民夜间出行的难题,更成为连接党群情感的桥梁,让小区的夜晚充满了生机与活力。

居民们纷纷下楼散步纳凉、下棋聊天。莹润的灯光下,儿童嬉戏,家长陪护,小区成了充满欢声笑语的温馨家园。



## 曝光台

### 丰台区餐饮门店 食品安全问题处置通报

1.北京浩旭春快餐厅(招牌名称:内哪儿小馆),当事人未建立健全日管控、周排查、月调度工作制度和机制的行为,违反了《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》第十条的规定,依据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条第一款的规定,给予警告的行政处罚。

2.北京林伟合丰餐饮有限公司(招牌名称:楠火锅方庄店),当事人未按规定建立并遵守进货查验记录的行为,违反了《中华人民共和国食品安全法》第五十三条第二款的规定,依据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条第一款第(三)项的规定,给予警告的行政处罚。

3.北京维品鲜老地方餐饮服务有限公司(招牌名称:老地方农家大院),当事人未按规定建立并遵守进货查验记录的行为,违反了《中华人民共和国食品安全法》第五十三条第二款的规定,依据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条第一款第(三)项的规定,给予警告的行政处罚。

4.北京何大餐饮管理有限公司(招牌名称:何大川菜金牌水鱼),当事人未按规定建立并遵守进货查验记录的行为,违反了《中华人民共和国食品安全法》第五十三条第二款的规定,依据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条第一款第(三)项的规定,给予警告的行政处罚。

5.北京夜小虾餐饮管理有限公司(招牌名称:小半纪潮汕鲜牛肉火锅),当事人未按规定建立并遵守进货查验记录的行为,违反了《中华人民共和国食品安全法》第五十三条第二款的规定,依据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条第一款第(三)项的规定,给予警告的行政处罚。

6.北京草原牧人餐饮管理有限公司南苑分店(招牌名称:惠民家常菜),当事人未建立健全日管控、周排查、月调度工作制度和机制的行为,违反了《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》第十条的规定,依据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条第一款的规定,给予警告的行政处罚。

7.北京一挑香餐饮服务服务有限公司(招牌名称:安记羊汤),当事人未按照要求对餐具进行清洗消毒的行为,违反了《中华人民共和国食品安全法》第三十三条第一款第(五)项的规定,依据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条第一款第(五)项的规定,给予警告的行政处罚。



## 我为群众办实事

成寿寺街道

# 100余扇窗户 换上新纱窗

本报讯(通讯员 张梦轩)近日,成寿寺街道方庄南路18号院内10栋居民楼公共区域的100余扇窗户安装上了新的纱窗,部分破损的窗户也得到了修复和更换。看到自家楼道崭新的纱窗,很多居民纷纷在微信群里表达了喜悦之情,为街道工作点赞。

成寿寺街道工作人员在日常排查社区隐患和入户走访居民时发现,有部分楼道公共区域的窗户缺少纱窗或出现不同程度的破损。很多居民也反映由于蚊虫不断增多,楼道中纱窗破损,大家都不敢开窗通风,不仅影响日常生活,也存在较大的安全隐患。

在了解居民诉求后,为及时解决这一问题,社区的网格员们分别对小区内每一栋楼的公共区域进行了摸排统计,并组织召开了议事协商会,针对破损纱窗更换、维修事宜进行了专题研究。由于每个窗户都存在大小差异,最终确定通过现场测量,根据不同情况依次安装全新纱窗的修缮方案。在更换、安装过程中,成寿寺街道党总支充分发动楼栋居民服务队力量参与其中,配合安装师傅对纱窗进行更换。志愿者们有人负责拆纱窗,有人负责换纱窗,还有人负责将纱窗擦拭干净并重新安装。经过3天紧张的施工,计划内的纱窗全部更换完毕。

居民纷纷向社区工作人员表示:“纱窗换新后,可以开窗通风了,再也不用担心蚊虫飞进来了!”此举不仅有效解决了居民生活中的“烦心事”,还有效减少了高空坠物、儿童攀爬等安全隐患,得到了辖区居民的一致好评。